
 
 

                         
 
 
 
Ata da Sessão de Instalação do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
01(um) de fevereiro do ano de 2022(dois 
mil e vinte e dois). 

Às dez horas do dia 01(um) de fevereiro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre Marques Cordeiro, 
Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, Felipe Fernandes, 
Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Miguel Fornaciari Alencar, Oseias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente após a execução do Hino Nacional declarou 
aberta a 0190ª (CENTÉSIMA NONAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª 
(DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) DE 01 DE FEVEREIRO DE 
2022 em nome de Deus. A seguir, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna ao 
Exmº Prefeito de Cabo Frio Senhor José Bonifácio Ferreira Novelino, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida comentou sobre sua 
gratidão ao Deputado André Ciciliano, presidente da ALERJ, que sensível às 
causas dos servidores fora sempre atuante, no sentido de fazer com que Cabo 
Frio não tivesse mais o ICMS arrestado, o que viabilizou o acerto dos salários 
atrasados. Disse que, os servidores não tinham nenhuma dívida para com o 
governo que somente cumprira sua obrigação. Observou, que o Deputado André 
Ciciliano também possibilitara através de uma Emenda Parlamentar, a 
disponibilização de dez milhões de reais para a implantação da sede da Fazenda 
Campos Novos, que seria realizada através de um convênio que já fora assinado 
com a Universidade Federal Fluminense. Agradeceu também aos Vereadores, 
enfatizando que de forma republicana, os mesmos apresentaram Projetos e que 
apesar das divergências agiram democraticamente e não mediram esforços nas  
causas em favor do povo de Cabo Frio. Continuou discorrendo sobre os 
problemas decorrentes da pandemia ressaltando que não fosse a vacina, por 
certo já teria sido ultrapassada a marca de um milhão de mortos no Brasil. Disse, 
que ninguém fazia nada sozinho e que os vereadores, como fiscalizadores em 
muito ajudavam a sua gestão. E mais, que havia ainda muito trabalho a ser feito 
no município e que de forma geral agradecia a toda a população. Disse, que a 
folha de pagamento consumia mais do que cinquenta por cento do orçamento 
da prefeitura e que ele próprio compreendia a angustia da população com 
relação aos buracos, contudo haveria ainda três anos de gestão, onde estaria 
atuando para sanar todos os problemas. Disse ainda, que não entendia como 
alguns órgãos ainda militavam para que não houvesse o retorno às aulas dos 
alunos da rede pública. Ao final observou que, Cabo Frio tivera um desempenho 
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muito bom com relação a empregabilidade, sublinhando que tal fato o deixara 
muito contente e que trazer o empresário de volta e fortalecer as empresas locais 
eram sua meta. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em 
seguida, o senhor presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Como 
primeiro vereador inscrito fez uso da Tribuna o Vereador Felipe Fernandes, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida justificou sua 
ausência na Casa desde o início da atual legislatura, frisando que estivera a 
frente da Secretaria de Saúde do município, onde auxiliara o governo José 
Bonifácio. Disse que, era um grande prazer assumir seu mandato de vereador e 
que o mesmo teria a característica participativa, em virtude de que queria ouvir 
a população e continuar com o apoio de todos os que votaram nele. 
Prosseguindo seguiu discorrendo sobre as dificuldades que encontrara no setor 
da Saúde, ressaltando que colocara sua vida em prol daquele trabalho e sentia-
se feliz por integrar o governo de José Bonifácio. Disse que, o mundo passava 
pela maior crise sanitária de todos os tempos e que todos deveriam estar atentos 
com relação aos dados científicos e mais, que a vacina que era um instrumento 
democrático a favor da vida. Reiterou em seguida, que como pessoa pública 
chamava os pais para que não deixassem de vacinar seus filhos, salientando 
que afirmar a ciência era afirmar a vida. Agradeceu a todos pela receptividade 
na Casa Legislativa e agradeceu também ao senhor prefeito, destacando que o 
mesmo confiara a ele a Secretaria de Saúde. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. Após fez uso da Tribuna o Vereador Vanderson de 
Sant`Anna Rodrigues, que inicialmente saudou a todos. Em seguida deu as 
boas-vindas ao vereador Felipe Fernandes frisando que o conhecia pouco, mas, 
que sabia de sua índole. Disse esperar que, Cabo Frio avançasse muito no ano 
de 2022 e que estava certo de que haveria grande progresso. Disse, que deveria 
haver oportunidade para todos e que não poderia deixar de agradeceu ao 
prefeito pelas benesses realizadas em prol do povo de Cabo Frio. Disse que, 
com relação aos buracos das ruas, estava certo de que a Secretaria de Obras 
poderia dar maior celeridade para aquela ação. Em seguida, aludiu a uma 
entrevista da InterTV onde o presidente do SEPE afirmara que não era hora do 
retorno às aulas, o que era um grande absurdo e criticou a direção daquela 
instituição enfatizando que, tais pessoas somente compreendiam o sentido da 
palavra pagar, mas, não sabiam o que era educar.  Disse que, uma geração 
inteira fora prejudicada, em decorrência de que as crianças da rede pública 
ficariam sempre com rendimentos abaixo dos outros estudantes, o que era 
inadmissível. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente saudou 
a todos. Em seguida dirigindo-se ao vereador Felipe Fernandes disse que o 
mesmo fora muito corajoso ao assumir a pasta da Saúde, em um momento tão 
difícil, todavia todos puderam constatar que como Secretário fizera o seu melhor. 
Em seguida voltando-se para o senhor prefeito disse que, o mesmo encontrara 
uma cidade destruída e os servidores sem pagamento, assim, não poderia deixar 
de parabenizar ao chefe do Executivo Municipal. Disse que a primeira coisa que 
o prefeito fizera com maestria fora colocar os salários em dia, o que refletira 
imediatamente no comércio do município. Continuou discorrendo sobre a lide 
legislativa e seus desdobramentos. Após falou sobre a importância de que as 
praças e ginásios de esportes de Cabo Frio fossem revitalizados, enfatizando 
que a devolução de tais locais de laser à população seria de extrema importância 
para o povo cabo-friense. Ao final disse que, os cursos da FAETEC em muito 



contribuíam para a formação do cidadão.  Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala.  A seguir, fez uso da Tribuna a Vereadora Alexandra 
Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, saudou o Vereador 
Felipe Fernandes dando-lhe boas-vindas. Após teceu elogios ao governo do 
prefeito José Bonifácio, destacando que o mesmo era um homem de pulso e 
corajoso como demonstrara em uma situação recente ocorrida no Hospital da 
Mulher, onde ela própria se sentira afrontada. Disse que a Casa Legislativa, 
mesmo no recesso funcionara trabalhando em ritmo de escalas e que seu 
gabinete também não havia parado continuando o tempo todo a disposição da 
população, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
Thiago Vasconcellos, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida, dirigindo-se ao Vereador Felipe Fernandes disse que o mesmo 
contribuiria muito na lide legislativa, bem como também o prefeito realizava um 
grande trabalho à frente do Executivo Municipal. Falou de sua admiração pelo 
prefeito José Bonifácio, ressaltando que toda a sua família votava no mesmo. 
Disse ainda, que suas ideias se coadunavam. Falou sobre a importância de 
políticas públicas voltadas para a integração das crianças e jovens na sociedade. 
Observou, que lutava pelo progresso da cidade e que era necessário fomentar a 
vinda de empresas para Cabo Frio, no sentido de viabilizar empregos para o 
povo. Disse que, o SESC fora de grande valia para o município e que a 
capacitação transformaria os cidadãos. Disse, que junto as Nobres Pares e 
demais vereadores estava pronto para a luta em prol do povo cabo-friense, no 
que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Oséias 
Rodrigues Couto, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou sobre a 
importância da Casa Legislativa nas demandas do povo de Cabo Frio. Disse, 
que o Vereador Felipe Fernandes chegava animado para o trabalho na Câmara 
e somente tinha a agradecer ao mesmo por seu trabalho na Secretaria de Saúde. 
Observou, que não podia deixar de reconhecer o esforço do ex-Secretário que 
criara programas na área da Saúde que em muito beneficiara ao povo de Cabo 
Frio. Disse, que estava certo de que no futuro haveria programas políticos 
melhores e voltados para o povo do Segundo Distrito. Disse que o Hospital de 
Tamoios era de extrema importância para os moradores e que o Segundo Distrito 
tinha carência em todos os segmentos. Disse que, em algum momento o poder 
público fora conivente e com isso Tamoios tinha cerca de setenta mil construções 
irregulares. Disse, que estava certo de que as diversas situações irregulares 
seriam sanadas no futuro. E ainda, que os vereadores tinham divergências, mas, 
que todos eram unânimes e estavam engajados na luta em prol de Cabo Frio. 
Falou sobre a escola de  
Ensino Médio que em parceria com o Estado era de suma importância para 
Tamoios, visto que os alunos quando conseguiam vagas sobrecarregavam 
Búzios e outros municípios vizinhos. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Após fez uso da Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse, que Cabo Frio poderia continuar 
contando com seu trabalho sempre a disposição de todas as categorias, 
cumprindo seu papel de fiscalizador. Disse ainda, que com relação ao prefeito, 
ele próprio afirmara em um dos seus discursos de campanha, que caso o prefeito 
ao menos colocasse os salários em dia já estaria bom, fato que ocorrera. 
Continuando observou, que era sempre muito questionado com relação a sua 
postura política e que pretendia responder aquela pergunta com trabalho. Disse, 
que em muitas coisas discordava do prefeito e de alguns vereadores, mas, que 



quando o tema fosse Cabo Frio, estaria sempre ao lado dos que lutavam em prol 
do município. Disse que, não se tornara vereador apenas para ser pedra, mas, 
se colocava também como vidraça. Disse que, além de ser base de oposição, 
estaria sempre empenhado no trabalho pelo bem de Cabo Frio. Disse, que com 
relação a Educação ele próprio criara proposições, como fora o caso dos 
concursados de 2009, no que fora atendido em seu pleito. Após agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 
Vereador Alexandre Marques Cordeiro, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Disse a seguir, que estava sempre aberto a aprender. 
Afirmou em seguida, que a boa convivência na Casa Legislativa era 
imprescindível para a criação de projetos, que em muito beneficiavam a 
população de Cabo Frio. Disse, que havia muitos moradores de rua doentes e 
que os consultórios nas ruas seriam de grande valia para tais pessoas. Disse 
que durante a pandemia, o único setor que empregara fora o setor pesqueiro e 
que naquela área ocorria uma das maiores fraudes do país, quando qualquer 
pessoa podia se registrar como pescador e receber a quantia de duzentos reais, 
o que era um grande absurdo. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da 
Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, deu as boas-vindas ao 
Vereador Felipe Fernandes. Após, agradeceu ao vereador Alexandre Marques 
pela iniciativa do projeto “Saúde Itinerante”, ressaltando que na atual conjuntura 
a união de forças era de extrema importância. Continuando disse que, não fazia 
diferença ser base governista ou oposição, mas, que de forma independente 
continuaria fazendo seu papel de fiscalizador, o que por certo levaria o município 
a crescer sempre mais. Disse que também não se eximiria de elogiar, quando 
fosse o caso. Ao final disse que, esperava que Deus continuasse a abençoar seu 
trabalho e que seria sempre o representante da população. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente dirigindo-se ao 
senhor prefeito solicitou que o mesmo não deixasse de enviar o Plano Diretor 
para a necessária tramitação na Casa. Convidou a todos a se levantarem para 
que fosse executado o Hino de Cabo Frio. Não havendo mais oradores para o 
uso da Tribuna, o Senhor Presidente após a execução do Hino de Cabo Frio 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 

 


